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1) Les seglients dades son puntuacions obtingudé$ gstudiants en una prova psicologica:

25 33 35 37 55 27 40 339 28
34 29 44 36 22 51 29 218 229
33 42 15 36 41 20 25 387 432
15 27 27 33 46 10 16 348 114
46 21 19 26 19 17 24 227 16.

Construeix una taula ordenant les dades en interalb les seues respectives frequencies
absolutes (F).

2) Calcula IaY, Md i Mo de les segients puntuacions: 2,2,4,26G8,2

3) Donades les seguents dades, calcula:
- La mitjana aritmética
- La mediana
- La moda

- Quin tipus de representacio6 grafica utilitzariesgppaquestes dades?

Intervals F
60 — 65 2
54 — 59 20
48 — 53 49
42 — 47 63
36 -41 62
30-35 49
24 - 29 24
18 - 23 22
12 -17 12
6-11 9
0-5 6
318

4) En un grup estudiem la variable “Religi¢”, corsfzoper les categories protestants (1), jueus
(2) i catdlics (3). El recompte de frequencies en diverses categories ofereix els seguents
resultats.

- Amb quin tipus de variables estem treballant?

- Quin tipus d'escala seria?

- Quines mesures de tendéncia central seria adetijitahr?
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Etiqueta Categoria F
1 Protestants 23.
2 Jueus 65.
3 Catolics 15.

5) A partir de les dades de l'exercici 2, calcaladésviaciéo estandard (s) i el coeficient de

variacio (CV)

Intervals F
60 — 65 2
54 — 59 20
48 — 53 49
42 — A7 63
36 -41 62
30-35 49
24 - 29 24
18 -23 22
12 -17 12
6-11 9
0-5 6

6) A partir de la premissa que la intel-ligenciadedribueix normalment, i coneixent que la

mitjana del Q.l. és 100 i la desviaci6 estandartizs

a) Quin percentatge de subjectes tindrien un Q.. mdad10?
b) Quin percentatge de subjectes obtindria un Q.londg 125?

7) Un investigador desitja comprovar l'efecte de divells de droga sobre un tipus d'execucio
motora. Selecciona dos grups de subjectes, asaigmémer el nivell A de droga i al segon el

nivell B de droga. Posteriorment, els mesura elhiVexecucio i s'obtenen aquests resultats:

Grup 1: 7'3; 2'7; 8'25; 8'33
Grup 2: 2'8; 5'4; 6'3; 7'27

a) Quantes variables hi ha en aquest experiment?

b) Quin tipus de variables son i a quina escala deiraeorresponen?
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8) Categoritza les seglents variables segonslbedeanesura utilitzada

a) Un jutge ordena als membres d'un grup segons éa&agessivitat.

b) El nivell socioeconomic dels individus d'una mogai, mitja, baix).

c) Classificacio de deu subjectes segons els qualingssdneurosi, psicosi, etc.).

d) Classificacio de deu colors segons el grau d'aacept

e) Classificacio de vuit individus d'un grup segonséaa posicio en rendiment: un 1 al de
major rendiment i un 8 al de menor rendiment.

f) Classificacio dels subjectes segons la seua ndit&dna

9) Calcule la mitjana aritmética i la mediana dedglent distribucié de frequiencies:

Intervals F
10-11
8-9 10
6-7 20
4-5 10
2-3 2
44

10) Si els valors X en l'exercici anterior es nplitjuen per 10, quin sera el valor de la mitjana

aritmetica?

11) Un investigador planteja la hipotesi que elmiadbtratius sén més conservadors que els
universitaris. A dues mostres de cadascuna deolglegions respectives s’els passa l'escala C
(Conservadorisme) de Wilson i obté les distribusique es presenten a continuacio.
a) Calcula les mitjanes aritmétiques i comenta el ltasien la linia de la hipotesi
plantejada.
b) Quines serien les modes per a cada mostra?

c) Calcula la mediana per a cadascuna de les mostres.
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I:A I:U

45— 49 7 0
40 — 44 23
35-39 35 8
30-34 70 10
25— 29 35 25
20 —24 23 60
15— 19 7 25
10— 14 0 10

5-9 0 8

0-4

200 150

Prof. Esther Chiner

12) Tenint en compte que la variable X pren enmaoatra els valors seguents: -3, 0, 1, -1, 3

a) Calcula l'amplitud total

b) La desviaci6 estandard

13) Una mostra de 100 homes obté uiva $0 en una variable X, mentre que la mostra de 10
dones assoleix en la mateixa variable uha 4'5. Podem afirmar que els homes varien molt

meés que les dones en aquesta variable? Raonptstes

14) Esbrina, en la seguent distribucio de freqigradicoeficient de variacio.

20

10

40

20
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15) Una mostra de 100 persones assoleix en labl@Xauna variancia de 10 i en la variable Y

una variancia de 12. Podem afirmar que la vartabiti'aquest grup és major en la variable Y

que en la X? Raona la teua resposta.
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16) Si les puntuacions directes d'un test (X) ekiptiquen per 10 i se'ls suma a tals productes

un 3, s'alteren les puntuacions tipiques?

17) Dos subjectes, A i B, s'examinen d'Estadiscda puntuacio directa de A és major que la

de B, també ho sera la seua puntuacio tipica ?é&Racesposta.

18) Dos subjectes, A i B, fan dos examens parckais, d'Estadistica:
a) Si A obté major puntuacio directa en el primer @rgX) que en el segon (Y), també
obtindra major puntuacio tipica en el primer queksegon? Raona la resposta.
b) Si A obté en el primer parcial (X) una puntuacgidh major que B, també tindra un

centil major?

19) Un test d'aptitud transforma les puntuaciorigirals en una escala de mitjana 500 i
desviacié estandard 100. Dos estudiants fan laaprawep un valor de 750, i B 450. Quines

sbn les seues respectives puntuacions tipiquéssealh original?

20) Suposem que 40 estudiants de primer curs dmgesiagogia fan dues proves (X i Y)
d'intel-ligéncia. Les mitjanes i desviacions estaiddd'ambdues proves i les puntuacions

directes obtingudes pels estudiants A i B vaneseségients:

Mitjanes S X Xg
X 54'10 14'28 45 60.
Y 21'25 352 30 21.

a) Calcula la puntuacio tipica d'ambdoés estudian@sneindues proves.
b) Quin dels dos estudiants té la major puntuacid sstaambdues proves, en termes de

puntuacions tipiques?

21) Considere's la seguent distribucio de freqiésnci

11

AlaN|=|T

9—
6-8
3-5
0-2

El subjecte que va obtenir 8'5, quina puntuaciédip correspon?
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22) Considere's la seguent distribucié de freqi@n€lalcula la desviacio estandard

F
110-112 2
107 — 109 4
104 — 106 3
101 -103 1




